

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

2017 郑州“最美家乡人”开评

扫码关注21名候选人,为您心目中最美的他(她)投票

本报讯 今年7月3日到5日,由阿里巴巴天天正能量主办、郑州晚报社承办的2017年全国“最美家乡人”评选启动活动在登封举行。

郑州地区的评选活动得到热心网友、晚报读者和广大市民的大力支持,他们通过各种途径提供好人好事的线索,推荐自己心中的“最美家乡人”。本报和身边新闻客户端不断捕捉、发掘和推出新的正能量人物,他们助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、见义勇为、善良温暖、坚强贤惠、责任担当……他们是具备高尚美德和朴实品质的郑州人。截至10月15日,“最美家乡人”候选人事迹已经在本报和身边新闻客户端展示完毕,接下来,要按照规则进行投票,从最终入围的21位候选人中选出10名,评为第三届郑州“最美家乡人”。

16日起,身边新闻客户端开辟“最美家乡人”投票专区,公布投票细则。投票期限为一周时间。请网友、读者和广大市民积极参与,公开公正地评选出10名郑州“最美家乡人”,阿里公益将会给他们每人奖励2000元。最后,阿里巴巴天天正能量将从郑州“十佳”中选择两名参加全国总决赛,全国获奖者将获得1万元奖励。

郑报融媒记者 张翼飞

相关链接

发现“最美家乡人” 彰显主流媒体责任

从第一届“最美家乡人”评选开始,本报就从未缺席,使这个活动深深植根于绿城的精神文明沃土,成为一张闪亮的正能量品牌。

2015年,首届“最美家乡人”评选,阿里巴巴天天正能量联合全国28家媒体,在28座城市开展评选活动,经过4个多月的寻找,共评选出280位“最美家乡人”。本报受邀参加并在会上代表河南媒体

致辞,分享了郑州晚报爱心公益社的操作经验,特别是被央视《新闻联播》头条报道的《一碗面感动一座城》的故事。

2016年,第二届“最美家乡人”评选影响力更广泛深远,经过3个多月的寻访和报道,在全国评选出了近300名(组)具有优秀美德或突出善行的“最美家乡人”。本报推荐的郑州交警二大队民警周水斌当选全国十大“最美家乡人”。



6年骑行3万多公里宣传无偿献血

“一个人献1万次也不及一万人献1次来得实际”

本报讯 一个人,一辆单车,一面旗帜,这就是哈尔滨人冯波骑行路上的全部装备。作为全国无偿献血金奖获得者、无偿献血爱心传递大使,今年41岁的冯波2011年开始骑行到全国各地进行无偿献血宣传。

昨日上午,冯波骑行到郑州,讲述自己的献血经历,号召更多人加入无偿献血的队伍。郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 姜慧 文/图



冯波骑行宣传到西藏



冯波展示他的献血奖章



冯波在郑州献血

6年单人单骑宣传无偿献血

记者在河南省血液中心采集大厅见到正在捐献血小板的冯波。这次的捐血次数被他轻描淡写地说成是“第一百三十七次了”。

冯波走上献血之路,缘于2000年自己的一次煤气中毒,被抢救过来后他决定做些有意义的事情,帮助他人。

2002年,冯波开始第一次无偿献血,2006年,冯波成为一名造血干细胞志愿捐献者,2013年他在深圳签了遗体与器官捐献志愿书,成为名副其实的“三献”(无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献)志愿者。2008年9月开始,冯波还每月捐献一次血

小板。

2011年,他开始单人单车宣传无偿献血的骑行之路。2011年至2015年,他先后4次长途骑行,沿河北唐山至哈尔滨、北京至漠河、唐山至海南三亚、北京至西藏拉萨等路线,联系当地血站开展宣传活动。2017年,冯波从大理出发,途经丽江、香格里拉至边藏线。6年骑行路程已有3万多公里。

“希望能用这种方式,让更多的人理解无偿献血的特殊意义。”冯波说,下一步他打算从郑州出发,继续骑行剩下的几个省份。

15年3获全国无偿献血金奖

冯波是名理发师,理发是全部的生活来源。“每次骑行都是省吃俭用攒钱,钱花没了就找个理发店打工。”

2002年至今,冯波累计献血130多次,他持有的献血本数量已经多到数不清。15年来,3次获得全国无偿献血奉献金奖。他不仅累积5万多毫升献血量,还用车轮丈量了万里路程。如今,冯波依然坚持每月捐献血小板,努力向他遇到的每一个人讲述献血的意义。

“我觉得一个人献血一万次也不及一万人献血一次来得实

际。”冯波说,骑行途中也遭遇到冷漠,沿途的一些血站、一些人对于他的到来并不理睬。对于这种情况,他表示把自己当作这里的过客,但从未浇灭内心的热情,反而激发了内心的一团火,继续前行。“大家看到我这些年来依然在坚持,慢慢地都开始理解我了。”

冯波说,他有一个梦想,想单车骑遍全国各地所有的血站宣传无偿献血。如今,他随身携带的地图上还剩下11个省(市)没去过,接下来,他将再次上路,一路前行。